



习近平离京赴约翰内斯堡 出席金砖国家领导人第十五次会晤 并对南非进行国事访问

新华社北京8月21日电 8月21日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应南非共和国总统拉马福萨邀请,赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。

在南非期间,习近平还将同拉马福萨一道主持中非领导人对话会。陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

习近平在南非媒体发表署名文章 让中南友好合作的巨轮扬帆远航

新华社北京8月21日电 8月21日,在赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问之际,国家主席习近平在南非《星报》、《开普时报》、《水星报》和南非独立媒体网站发表题为《让中南友好合作的巨轮扬帆远航》的署名文章。文章全文如下:

让中南友好合作的巨轮扬帆远航 中华人民共和国主席 习近平

应拉马福萨总统邀请,我即将对南非共和国进行国事访问并出席金砖国家领导人第十五次会晤。这是我第六次踏上“彩虹之国”的热土。这里诞生过伟大的政治家曼德拉,拥有非洲最丰富的旅游资源、最长的公路网、最大的证券交易所、最繁忙的机场和港口。古老和现代、自然和人文的完美融合,赋予南非独特的魅力。

每次来到南非,我都有不同的感受,但印象最深的是两国亲如兄弟的友好情谊。我们的友谊跨越时间长河。早在上世纪中叶,中华人民共和国就坚定支持南非人民反对种族隔离的斗争,同非洲人

民大会建立起同志友情。我们的友谊跨越山海阻隔。面对突如其来的新冠疫情,中方率先向南非提供抗疫物资,展现兄弟般的特殊情谊。近期,中方又向南非提供了紧急电力设备支持。建交25年来,中南关系实现从伙伴关系、战略合作关系到全面战略合作关系的跨越式发展,成为发展中国家最具活力的双边关系之一。中南关系已经步入“黄金时代”,前景光明,未来可期。

近年来,我同拉马福萨总统通过互访、会晤、通话、函电等方式保持密切沟通,共话合作,共谋发展,共迎挑战,战略互信不断加强。我们在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,在重大国际和地区问题上保持协作,践行真正的多边主义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

南非是第一个同中国签署共建“一带一路”合作文件的非洲国家,连续13年成为中国在非洲第一大贸易伙伴,是中国在非洲投资存量最多的国家之一。两国合作的蛋糕越做越大,南非葡萄酒、如意博士茶、芦荟胶成为中国的网红商品。一大

批中国企业在南非拓展业务、回馈社会,“南非制造”的中国品牌汽车和家电深受当地消费者喜爱,走进南非千家万户。南非企业也纷纷投资充满商机的中国市场,为中国经济发展作出积极贡献。

南非乌班图思想倡导“仁爱、共享”,同中国儒家“仁爱万物、天下大同”理念不谋而合。我曾于2015年参加南非“中国年”活动,见证了中南互办国家年的可喜成果。今年4月,德班理工大学孔子学院的师生用中文给我写信,表达对中华文化的喜爱,感谢中国为非洲青年追求梦想提供宝贵机会,让我感到十分亲切。丰富多彩的人文交流有力促进民心相通,使两国友好薪火相传。

站在新的历史起点上,中南关系已经超越双边范畴,具有越来越重要的全球影响。我期待通过这次访问,同拉马福萨总统一道,擘画中南全面战略合作关系新篇章。

中南要做志同道合的同行者。“交得其道,千里同好;固于胶漆,坚于金石。”我们要加强治国理政经验交流,坚定支持对方自主探索符合本国国情的现代化道路,

不畏强权霸道,守望相助,推动中南关系在国际风云变幻中砥砺前行。

中南要做团结合作的引领者。经济互补性强、合作基础牢固是我们携手共进的最大优势。我们要加强发展战略对接,做大做强基础设施建设、数字经济、科技创新、能源转型等领域合作,让发展成果更多惠及两国人民。中方欢迎更多南非商品进入中国市场,鼓励更多中国企业赴南非投资兴业,支持南非未来5年吸引外资再翻番的计划。

中南要做中非友好的传承者。我们要发挥两国人文交流全方位、多层次、机制化发展优势,继续推动文化、旅游、教育、体育、媒体、高校、地方、青年等领域交流合作,让中非友好合作精神在中国和非洲的广袤大地上进一步传承和发扬。

中南要做共同利益的捍卫者。当今世界需要的是和平,不是冲突;渴望的是协作,不是对抗。中南作为“全球南方”天然成员,更要团结一致,共同呼吁扩大发展中国家在国际事务中的话语权和影响力,

下转 A03版

前7个月全国一般公共预算收入同比增长11.5%

新华社北京8月21日电 财政部21日发布数据显示,前7个月,全国一般公共预算收入139334亿元,同比增长11.5%。

其中,税收收入117531亿元,同比增长14.5%;非税收入21803亿元,同比下降2.3%。分中央和地方看,中央一般公共预算收入63849亿元,同比增长11.2%;地方一般公共预算本级收入75485亿元,同比增长11.8%。

财政部表示,财政收入增长,除经济持续恢复、总体回升向好带动作用外,主要是去年4月份实施大规模增值税留抵退税政策,集中退税较多,拉低基数。

财政支出方面,前7个月,全国一般公共预算支出151623亿元,同比增长3.3%。分中央和地方看,

中央一般公共预算本级支出19617亿元,同比增长6.2%;地方一般公共预算支出132006亿元,同比增长2.9%。

各级财政部门加强财政资源统筹,保持必要支出强度,持续加大对经济社会发展薄弱环节和关键领域的投入。从主要支出科目看,前7个月,教育支出22862亿元,同比增长4.7%;社会保障和就业支出24414亿元,同比增长7.3%;卫生健康支出13408亿元,同比增长5.8%;农林水支出12302亿元,同比增长2.6%。

全国政府性基金预算收支方面,前7个月,全国政府性基金预算收入28596亿元,同比下降14.3%;全国政府性基金预算支出49147亿元,同比下降23.3%。

港科大将发射 香港高教界首颗卫星 助力社会灾害应变协调及决策管理

新华社香港8月21日电 香港科技大学(港科大)21日宣布将于8月25日与长光卫星技术股份有限公司(长光卫星)合作,在酒泉卫星发射中心发射一颗名为“香港科大一雄彬一号”的多光谱光学卫星,以监测与全球环境、灾害及可持续发展相关的遥感数据,贡献国家遥感科技发展。港科大也因此成为首家发射卫星的香港高等院校。

该卫星主要用于科研用途,其所拍摄的遥感影像像度达0.5米,成像幅宽逾150公里。港科大首先利用卫星所提供的遥感数据,建立一个覆盖全港斜坡、监测地表情况以及模拟展示山泥倾泻

灾害过程和社会临灾反应的数字孪生系统,以协助提升社会灾害应变协调及决策管理水平。

此次发射获叶志雄、叶彬彬夫妇支持,港科大因此把这颗卫星命名为“香港科大一雄彬一号”。

港科大早前与长光卫星签署合作协议。除了“香港科大一雄彬一号”卫星,港科大与长光卫星将共同研发碳排放遥感卫星,并且在卫星研制与监测数据应用等领域,开展深度合作,共同打造一个全面的环境监测与灾难预报系统,为国家双碳目标提供科学数据,并助力提升国家遥感科研能力。

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

各种优势机遇交汇叠加 各种重大利好加速集聚 江门完全有基础有条件有空间拉高标杆加快发展



>>>A02<<<

习近平总书记强调,“一个地区的经济发展必须通过发挥比较优势来实现”。要推动市委十四届五次全会部署的各项创新性突破、创造性发展,同样也要如此。

区位优势、发展空间优势、产业基础优势、侨务资源优势、生产生活成本优势,一个

个优势,就是一个切入点、突破口,是再造一个现代化新江门的坚实基础,是我们向未来的底气所在、潜力所在,我们必须有效利用和助推这股经济发展势能,不断提升发展的规模、质量、效益与后劲,用超乎寻常的努力开创超出预期的新局面。



两所学校新校区启用

百年大计,教育为先。8月20日和21日,江门市华侨中学新校区、江门市紫茶小学滨江校区相继揭牌启用。华侨中学新校区位于滨江新区

“黄金教育圈”,是蓬江区全力打造的高起点、高标准、高品质公办寄宿制初中。学校办学规模为36个班,可以提供1800个优质学位,进一步满足学

生、家长对寄宿制初中学位的需求。紫茶小学滨江校区是紫茶小学第四个校区,办学规模为48个班,可提供2160个优质学位。

两所学校新校区的启用,对于优化滨江新区学校布局,提升蓬江区乃至全市的教育格局具有重要意义。
文/陈慕欢 图/学校提供

市政协召开党组(扩大)会议暨主席会议 为奋力再造一个现代化新江门 凝聚智慧、汇集力量

江门日报讯(记者/皇智尧 通讯员/王睿)8月21日,市政协党组书记、主席张元醒主持召开党组(扩大)会议暨十四届三十八次主席会议,深入学习贯彻习近平总书记关于树立和践行正确政绩观的重要论述精神,传达学习市委十四届五次全会精神,研究贯彻落实意见。市领导彭章瑞、赖燕芬、胡念芳、任安良、周津明、陈新汉、汤惠红、李文聪参加会议。

会议指出,市委十四届五次全会是在全市上下学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神和省委十三届三次全会精神的关键时期召开的一次重要会议,为当前和今后一个时期江门高质量发展指明了方向。全市政

协系统要迅速行动,把学习贯彻市委全会精神作为一项重大政治任务,开展多形式、多层次、全覆盖的学习宣传教育,着力在深化、内化、转化上下功夫,把市委全会精神贯彻到履职工作中去,落实到全过程各方面。

会议强调,要始终把加强思想政治引领,广泛凝聚共识作为履职工作的中心环节,发挥政协政治优势和组织优势,广泛团结社会各界力量,最大限度地凝心聚力、汇集力量。要紧紧围绕市委全会确定的目标任务,结合市政协领导走访委员企业、“书香政协·悦读五邑”活动、

下转 A03版

中江高速外海B站出口 完成改造恢复通行 出口车道增至6条并设有1条劝返车道

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/雷云)8月21日,记者从中江高速公路了解到,此前因中江高速江门段改扩建施工需要实施封闭交通管制的中江高速外海B站出口,经过近5个月的改造施工后,已于昨日正式恢复通行,过往车辆无需再绕行。

中江高速外海B站出口位于江门市江海区江睦路,是连接中江、江门的重要交通枢纽。据介绍,改造后的外海B站出口,由原来的4条出口车道增至6条出口车道,并设有1条劝返车道,将有效提

升外海B站出口通行效率,更好地服务司乘快捷出行。

因中江高速江门段改扩建施工需要,8月21日至9月15日期间,中江高速外海A站入口将实施封闭交通管制,禁止车辆通过外海A站进入中江高速公路江门方向。交通管制期间,请过往车辆驾驶人注意控制车速,沿途遵照交通指示标识指引谨慎驾驶,服从现场公安交警、路政人员及工作人员指挥。为避免拥堵,请查看实时路况信息,提前计划好出行路线。

“三侨生”身份确认工作已开始

持续至11月10日

江门日报讯(记者/林立竣)记者从市侨务局获悉,今年我市“三侨生”身份确认受理工作于近日开始,在本省参加2024年高考的考生要于即日起至11月10日的工作日期间,向高考报名所在地的地级及以上侨务主管部门,或者其指

定的侨务主管部门申请“三侨生”身份确认,逾期不再受理。

据悉,“三侨生”是指报考普通高校入学的考生本人或父母一方为归侨、侨子女,或华侨在国内的子女。

对确认为“三侨生”的考生,经广东

省招生委员会办公室公示后,符合普通高考“三侨生”加分资格的考生,在普通高考录取时,按有关政策规定,在高考文化课统考成绩总分的基础上加分投档,由高校择优录取。

值得注意的是,在外省参加高考的

本省户籍考生,需要在本省办理“三侨生”身份确认的,应当在本省规定的申请时限内提出申请,并由考生户籍所在地地级以上市侨务主管部门负责审核确认。